
  

Faktablad – tonåringar och alkohol 
 
Norstat genomförde, på uppdrag av IQ, en undersökning bland 528 ungdomar i åldern 
14-17 år. Antalet 14-15-åringar som svarade var 208 och antalet 16-17-åringar var 320. 
Undersökningen genomfördes i perioden 19-30 mars 2020 via en slumpvis rekryterad 
webbpanel. 
 
Tror du att det är vanligt att tonåringar under 18 år dricker alkohol i samband med valborg?  
 
Andel i procent 

 Totalt pojkar flickor 14-15 år 16-17 år 

Ja, väldigt vanligt 52 42 58 36 62 

Ja, ganska vanligt       30 32 28 36 26 

Nej, inte så vanligt 11 15 9 18 7 

Händer aldrig 2 2 2 2 2 

Vet ej, vill ej svara 5 8 3 8 3 
 

Tycker du att det är bra att föräldrar pratar med sina barn om alkohol?  
 
Andel i procent 

 Totalt pojkar flickor 14-15 år 16-17 år 

Ja, väldigt bra 66 59 71 64 68 

Ja, ganska bra 27 32 23 30 25 

Nej, inte så bra 3 4 2 2 3 

Nej, väldigt dåligt 1 1 0 1 0 

Vet ej, vill ej svara 3 4 3 3 3 
 

Tycker du att det är bra att föräldrar hjälper till med anledningar att säga nej till alkohol? 
 
Andel i procent 

 Totalt pojkar flickor 14-15 år 16-17 år 

Ja, väldigt bra 62 60 62 63 60 

Ja, ganska bra 27 28 27 28 27 

Nej, inte så bra 5 4 6 3 7 

Nej, väldigt dåligt 1 2 0 2 1 

Vet ej, vill ej svara 5 4 5 4 5 
 

Tycker du att det är bra att föräldrar finns tillgängliga om något skulle hända? 
 
Andel i procent 

 Totalt pojkar flickor 14-15 år 16-17 år 

Ja, väldigt bra 88 83 91 88 88 

Ja, ganska bra 9 12 7 10 9 

Nej, inte så bra 1 2 0 1 1 

Nej, väldigt dåligt 1 1 0 0 1 

Vet ej, vill ej svara 1 1 1 1 1 



 

 
 
Tycker du att det är bra att föräldrar inte dricker så mycket alkohol själva? 
 
Andel i procent 

 Totalt pojkar flickor 14-15 år 16-17 år 

Ja, väldigt bra 59 54 61 60 58 

Ja, ganska bra 30 29 31 31 30 

Nej, inte så bra 5 6 5 5 5 

Nej, väldigt dåligt 1 2 0 2 0 

Vet ej, vill ej svara 5 8 3 2 7 
 

 
Varför tror du att tonåringar under 18 år dricker alkohol? (främsta anledningen, topp 3) 
 
Andel i procent  

 Totalt pojkar flickor 14-15 år 16-17 år 

För att kompisarna gör det, för att passa in 54 55 54 61 50 

För att det gör fester roligare       23 22 24 14 29 

För att det minskar oro och ångest 7 4 8 9 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

IQ verkar för ett smartare förhållningssätt till alkohol. IQs verksamhet består av kommunikationsinsatser, rapporter och 
undersökningar inom aktuella alkoholfrågor samt ett rikstäckande nätverk av aktörer inom alkoholområdet. IQ är ett 
fristående dotterbolag till Systembolaget. Läs mer på IQ.se.   


